
ske zbore, kakor se to godi danes pri 
radiju. 

Kirchner sam trdi, da je prejel spod
budo za poskuse z lijakom iz one staro
davne knjige, ki je bila namenjena Ale
ksandru Velikemu. 

Zfo&ilk f starodavni 
{asih. 

Po naključju je naletel pred kratkem 
profesor ne?: vseučilišča v Ham
burgu, dr. Panconcelli Galzia, na knji
go iz 15. stoletja, ki nosi naslov »Od 
Aristotela Aleksandru Velikemu zau
pane skrivnosti«. Knjiga dokazuje, da 
se je osvojuelj sveta fUeksa 
zeval že pred 2400 leti ogromnega zvoč
nika. Omenjeno knjigo je odkril v vati
kanski knjižnici nemški jezuit Atana
zij Kirchner leta 1650. Pater je pisal ve
liko svojcas o knjigi, a so se nje. 
razprave popolnoma pozabile tekom 
časa. 

Da je bilo človeštvo pred več tisočletji 
na gotovih poljih na isti stopnij kakor 
smo danes mi, da, deloma celo dalje, je 
dejstvo. V grobiščih egiptovskih farao
nov so našli vozove, ki so sami tekli, in 
štampiljke. Stari Kitajci so poznali pa
pir, smodnik ter porcelan že nekaj ti
soč let pred nami. 

Občudovanja vredna so bila znanja 
starodavnih računarjev ter zvezdoglc
dov v dobi procvita staroegipčanske 
kulture. Nikakor se ne smemo čuditi, 
da se je posluževal zvočnika že kralj 
Aleksander Veliki, s katerim je sklice
val ter obveščal svojo armado na raz
daljo 18.5 km. 

Pater Atanazij Kirchner opisuje v 
svoji razpravi ta zvočnik natančneje, 
ker ga je on sam preizkušal v papeže
vih vrtovih v Rimu in jo veljal kot stro
kovnjak na tem polju. Napravil je dva 
lijaka iz pločevine, ki sta imela ustnik 
in sta merila v premeru 70 cm, dolga 
sta bila 3 m in sta počivala na stojalih. 
Jezuit se je postavil na grič in njegov 
tovariš na drugega. Skozi ustnik na li
jaku sta izgovarjala besede eden proti 
drugemu in sta se razumela na razda
ljo 7 km. Pozneje je izdelal Kirchner 
stene iz zvalovane pločevine, katere je 
postavil med griče. Te stene so spreje
male glasove, jih oddajale in delovale 
kot današnje membrane (tresoče se ko
žice). S to iznajdbo je govoril ter poslu
šal pater na razdaljo 12 km. Torej že 1. 
1673 so se učeni možje trudili z iznajd
bo brezžičnega sporazumevanja. 

Pater Kirchner se je posluževal zvoč
nika za prenos pridig na prostem. Pred 
zvočnike je celo postavljal pojoče pev


